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COMMUNIQUE DE PRESSE

14e Edition de

LA REGATE DES OURSONS
du 16 au 19 juin prochain

L’hôpital se déplace au bord de la mer !

> Programme joint
A Concarneau, 50 jeune patients, âgés de 6 à 18 ans, atteints de pathologies graves partent à la découverte du monde de la mer et de la voile, en présence de madame Jacqueline Tabarly, marraine de la Régate des Oursons.

Pour suivre la régate au jour le jour : BLOG

http://regate-des-oursons.blog.expedia.fr
(ouverture début juin)

retrouvez-nous sur le site de la Régate des Oursons

http://www.association-robert-debre.net
L’hôpital est avant tout un lieu de soins, mais il est de plus en plus un lieu de vie. C’est dans cet esprit de toujours améliorer les conditions d’accueil et la qualité des séjours des enfants hospitalisés que les équipes de l’Hôpital Robert Debré ont initié la Régate des Oursons avec ce concept innovant : déplacer l’hôpital au bord de la mer !

Vivre une Régate des Oursons est l’occasion extra-ordinaire pour les participants d’une rencontre hors du contexte de l’hôpital et révèle tous les ans que l’image de l’hôpital peut changer aux yeux des jeunes patients. A la faveur d’un épanouissement au monde et aux autres, chacun d’entre eux s’amuse, se dépasse, et libère des ressources pour se battre contre la maladie.

Durant ce long week-end de 4 jours, les enfants vont pratiquer la voile, découvrir la baie de Concarneau et se mesurer à la mer ; un défi qui est non seulement une performance sportive, mais aussi une aventure humaine. 

Depuis 1999, des enfants du Centre de Pédiatrie et de Rééducation de Bullion ont rejoint les enfants de l’hôpital Robert Debré et cette année pour la première fois, des jeunes patients du service d’Hématologie de l’hôpital St Louis participeront à ce périple nautique.

Bien sûr cette formidable aventure ne serait pas réalisable sans le généreux soutien depuis plus de 10 ans de fidèles mécènes comme le Lions Club, la Fondation Hôpitaux de Paris-Hôpitaux de France et l’Association Robert Debré.
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