L’art contemporain toujours plus présent à  l’hôpital Robert Debré :

 une volonté partagée par l’ensemble des équipes.

« L’art à l’hôpital n’est pas un enjeu superficiel, modeste, secondaire, il témoigne d’une résistance de l’homme contre le rouleau compresseur de la technique et du ressourcement que seul l’artiste peut offrir à l’humanité perdue en proposant un nouvel espace mental. »

Didier SICARD

L’hôpital Robert Debré lui-même, ce grand vaisseau ouvert sur la ville avec sa rue-galerie qui comme l’explique Pierre RIBOULET, l’architecte, « opère comme un filtre entre l’extérieur et l’intérieur » est un témoignage vivant de l’art contemporain. L’installation de la sculpture de DUBUFFET, « L’accueillant » sur les terrasses, la fresque d’Olivier Debré dans la galerie, l’installation dans la galerie et les couloirs de l’hôpital de nombreuses œuvres d’art (originaux, multiples et reproductions) confirment cette volonté de modernité, d’ouverture sur le monde qui nous entoure.

D’emblée, les différentes équipes éducatives (enseignants du Centre Scolaire, professeurs d’arts plastiques de la Ville de Paris,  éducateurs de la Maison de l’Enfant puis de la Maison de l’Adolescent ) ont mis en place des ateliers d’arts plastiques à destination des enfants et des adolescents. Les évènements qui ponctuent la vie de l’hôpital (exposition des réalisations picturales réalisées par les jeunes patients, fêtes…), la publication du journal « Tam-Tam » permettent d’offrir au regard des autres, personnels et familles, les productions réalisées.

Ces dernières années, plusieurs projets ont traduit le besoin d’ouverture sur l’extérieur : visite d’expositions (Fondation DUBUFFET, Exposition CHAISSAC à la Galerie du Jeu de Paume…), partenariat avec le Musée du Louvre, La Galerie du Jeu de Paume, l’IMA, ateliers enfants/artistes à l’extérieur, mais aussi à l’hôpital…

Ces actions permettent aux  enfants, atteints parfois de maladies graves de modifier un instant l’image de l’hôpital qui retrouve sa racine sémantique d’hospitalité.

Au fil du temps, la politique de sensibilisation à l’art contemporain s’installe dans la durée et dans les différentes équipes médicales et non-médicales de plus en plus nombreux sont ceux qui sont convaincus de la nécessité d’une présence forte de l’art contemporain (des conférenciers du Musée du Jeu de Paume sont venus présenter au personnel l’œuvre de plusieurs artistes : DUCHAMP, MALEVITCH, MONDRIAN, POLLOCK…).

Permettre aux enfants hospitalisés, à leur famille une rencontre avec des œuvres apparaît une nécessité. Nécessité pour s’ouvrir aux autres, nécessité pour être à l’écoute du monde qui nous entoure, nécessité pour accéder à la culture. Ainsi, pour certains l’hôpital pourra être « une nouvelle  chance ».
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