Paris, le 17/11/2004

  COMMUNIQUE DE PRESSE

INAUGURATION DES FRESQUES DE NOEL PASQUIER

« Le chemin des rêves »

HOPITAL MERE-ENFANT ROBERT DEBRE 

 (Paris 19ème)

Mercredi 15 Décembre 2004

Deux fresques de 40 m2 réalisées par Noël PASQUIER sont inaugurées mercredi 15 décembre 2004 dans le hall d’accueil principal et la passerelle Bretonneau de l’hôpital mère-enfant Robert Debré – Paris 19ème.

Ces grandes réalisations constituent le premier volet d’un projet d’envergure qui vise à rendre encore plus importante la place de l’art contemporain au sein de l’établissement hospitalier. Elles s’ajoutent à la sculpture-signal de DUBUFFET et à la grande toile d’Olivier DEBRE – « Bleu coulant de Loire ».

Les premiers éléments des œuvres de Noël PASQUIER se situent dans le hall d’accueil principal de l’hôpital interpellant ainsi le jeune patient, sa famille, ses proches. Cette vision de l’art dès l’entrée de l’hôpital, la présence chaleureuse des fresques, le choix d’une dominante de camaïeux de bleus ont pour fonction d’apporter un apaisement à un public en situation d’inquiétude ou de souffrance. Ici, la peinture de Noël PASQUIER se veut source de vie, de beauté, évoquant joie et espoir.

Les seconds éléments sont installés au niveau de  la Passerelle Bretonneau qui relie le bâtiment principal d’hospitalisation avec le bâtiment écran qui abrite laboratoires et bureaux médicaux. 

En parallèle à la réalisation de ces  fresques, la participation des enfants hospitalisés est apparue évidente  tant du point de vue de l’artiste que du personnel socio-éducatif de l’hôpital : il ne s’agit pas seulement de  proposer aux jeunes patients de nouvelles œuvres d’art, mais aussi de leur permettre d’être acteurs et créateurs.

Ainsi, la mise en place d’ateliers avec Noël PASQUIER a permis la réalisation d’un tryptique de 5 m X 1 m qui sera installé dans le service de psychopathologie de l’enfant et de l’adolescent.

Par ailleurs, enseignants et éducateurs, à partir d’activités autour des œuvres de Noël PASQUIER, ont accompagné les enfants pendant plusieurs semaines dans la réalisation de peintures de petit format habillant le hall d’accueil tout en bleu le jour de l’inauguration.

Outre l’approche de l’art, de telles activités ont pour les enfants hospitalisés une autre fonction essentielle : celle de modifier l’image de l’hôpital qui n’est plus seulement un lieu de soins mais aussi un lieu où l’on peut créer, inventer, rêver. L’enfant hospitalisé redevient acteur et ainsi peut restaurer l’image de soi très souvent altérée par la maladie.

Le second volet de ce grand projet d’art contemporain à l’hôpital Robert Debré sera l’installation d’un totem de 10 mètres de haut dans le jardin d’hiver de l’établissement. Ce projet original, adapté au site sera réalisé par Yvon TAILLANDIER. De la même manière, des ateliers patients/artiste permettront aux enfants hospitalisés de réaliser des peintures qui seront intégrées au totem géant. Cette œuvre monumentale, installée au cœur de l’établissement symbolisera la place de l’enfant au cœur de tous les projets de l’hôpital Robert Debré.

Dans le cadre d’une opération Pièces Jaunes, la Fondation Hôpitaux de Paris – Hôpitaux de France a financé en totalité la réalisation et l’installation des fresques de Noël PASQUIER.
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Noël PASQUIER

Une œuvre forte, cohérente en sa diversité

« L’imagination de PASQUIER se réfère aux éléments naturels – à la mer, au ciel, à l’eau, de la Bretagne en particulier – mais aussi à la vitalité de la terre, et à sa puissance d’action, aux rêveries de l’immensité comme aux rêveries de la volonté ». 

 Pierre RESTANY
Né en 1941, Noël PASQUIER vit et travaille à Paris et  dans le Finistère.

De l’œuvre monumentale aux petits formats, l’artiste explore toutes les dimensions de son art. Un art qu’il décline sur les multiples matériaux qu’il utilise, puisque Noël PASQUIER travaille aussi bien le bronze que la tapisserie, la céramique que le papier, la toile que le marbre ou les vitraux…

On retrouve les oeuvres de PASQUIER dans les collections importantes (publiques ou privées) des artistes de la deuxième moitié du vingtième siècle. Parmi ses principales expositions personnelles en France : une rétrospective au Musée de la Marine (Paris, 1995) et à l’Hôtel de la Monnaie (Paris, 1999), son exposition « New York / 11 septembre 2001 » à la galerie Nichido (Paris, 2002) et au Musée de la Poste, « L’art, de la contrainte à la liberté » (Paris 2004). Noël PASQUIER expose également à New York, Tokyo, Budapest, Sao Paulo, Tel-Aviv, Beyrouth, Shanghai…

En matière d’art public, on trouve ses sculptures à la Tour Montparnasse, à La Défense, ou encore sur l’autoroute de la Côte d’Azur. Pour la Monnaie de Paris, il crée une série d’objets en bronze. A Suresnes, il peint tout un quartier (4000 m2) ; ses peintures murales décorent aussi la Gare TGV de Rennes.

Colorées et variées, souvent empreintes du bleu qui lui est cher, ses œuvres touchent un large public.
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