Yvon TAILLANDIER

En 1951, en tant que critique d’art, Yvon TAILLANDIER annonce le pop-art et le nouveau réalisme par son enquête sur le « climat visuel ».

En 1970, quand il se remet à peindre, son œuvre annonce la figuration libre (H. DIROSA, R. COMBAS…)
Né en 1926 à Paris, Yvon TAILLANDIER est jusque dans les années 70 un homme de plume, critique d’art et conteur.

Critique d’art, il est l’auteur d’analyses originales sur MIRO, CEZANNE, MONET, COROT, TAPIES… à travers une approche personnelle : « le  visible extérieur conduit l’œil à un parcours psychique  imaginairement régressif , la psycho-vision ».

Pendant 40 ans, il sera le secrétaire du Salon de Mai.

A partir de 1969, TAILLANDIER aborde la peinture en créant un univers imaginaire le « Taillandier-land » en continuité avec sa théorie de la psycho-vision. 

Ce paradis peuplé de « gentils monstres », est l’occasion pour l’artiste de décrire la création comme une façon de revivre sa propre gestation et sa propre naissance.

Pour que ces monstres qui vivent en bonne entente, n’effraient pas, TAILLANDIER remplace le noir par le violet, privilégie les formes rondes aux traits anguleux, invente une distenciation intimiste, le lointain-proche qui protège le spectateur.

Tenant compte du public, plus que des peintres, la peinture qu’il fait aujourd’hui, il l’intitule « figuration libératrice ».

Œuvres :

- au Centre POMPIDOU

- au Musée d’Art Moderne de la Ville de Paris

- au Musée Hara, à Tokyo

- au Musée de Dunkerque

- à Vitry (Gymnase Balzac)…

Dans le cadre de la vente aux enchères de novembre 2001, organisée par l’Association Robert Debré et l’hôpital Robert Debré, Y. TAILLANDIER a animé un atelier avec un groupe d’enfants sur le thème de « l’encadreur encadré ». Les œuvres réalisées sont installées à Robert Debré, dans la Galerie et en « consultations spécialisées ».

Un projet de réaménagement du jardin d’hiver est en cours d ‘élaboration en parallèle avec la réfection du hall d’accueil. Des productions d’enfants cohabiteront avec des œuvres d’artistes dans un cadre ludique.  Y. TAILLANDIER, N.PASQUIER et O. DE CAYRON sont associés à ce projet. 

